

# 轨交10号线30个车站亮相

采购246辆新型列车确保2010年前通车试运营

**本报讯** (首席记者 晏秋秋 通讯员 吴昕毅)市民关心的轨道交通10号线建设,昨天又有了新的进展。上海轨道交通建设指挥部透露,轨道交通10号线西起虹桥交通枢纽,东至新江湾城,正线全长36公里,设30座地下车站,途经8个行政区,经过虹桥路、复兴路、河南路、四平路和淞沪路等中心城区重要道路,穿越虹桥开发区、老西门、豫园、五角场等,是上海世博会期间的一条重要运送大客流的地铁干线,也是上海轨道交通基本网络中一条重要的骨干线路,计划于2010年前建成通车。

据悉,轨交10号线还与由南京浦镇城轨车辆公司、上海阿尔斯通和法国阿尔斯通组成的联合体签订了合同,采购246辆新型地铁列车,首列车将在19个月后的2009年3月底前交付。

据了解,这次签约的轨道交通10号线列车采用6节编组的A型车制式,共计41列246辆。除首列车外,合同中还明确了在2009年11月应交付18列(108辆),2010年3月至少交付至26列(156辆),以满足上海世博会期间的交通需求。



## 2007国际礼品展今开幕

10万件展品“礼”数周全

10:00 上午首发

**本报讯** (记者 薛慧卿)华东地区首个礼品展——2007国际礼品、家居品跨国采购交易会今天上午在世贸商城拉开帷幕。10万余件展品“礼”数周全,共同打造了本届礼品采购“嘉年华”。

本届展览共分“星光大道”、“日韩馆”、“设计师走廊”三大特色展区。“日韩馆”内,富士克拼布、清研纸艺、下岛包装、上野忠食品等日本

## 上海将建立重点行业 产业损害预警机制

**本报讯** (记者 秦武平)上海将建立重点行业产业损害预警机制,通过对货物进出口、技术进出口和国际服务贸易异常情况的连续性监测,分析其对上海产业的影响,及时发布相关预警信息。昨天,在市工经联促进生产性服务业发展座谈会上,透露了这一信息。市政协主席、市工经联会长蒋以任,副市长胡延照出席并讲话。

## 浦银安盛基金管理公司 昨天在沪开业

**本报讯** (记者 许超声)首家第二批银行系基金管理公司——浦银安盛基金管理有限公司昨天下午在上海宣告开业,至此,我国基金公司达到59家。常务副市长冯国勤出席开业仪式并致辞。

## 苏浙沪共同推动 长三角物流联动发展

**本报讯** (记者 王欣)占全国物流总额五分之一强的长三角地区,昨天在上海启动成立长三角地区现代物流发展联动机制。胡延照副市长出席了由江苏省、浙江省和上海市相关部门联合召开的“推进长三角地区现代物流联动发展大会”并致辞。

## 冠生园老字号搬“新家”

散居变聚居每年节省开销上千万元

10:00 上午首发

**本报讯** (记者 秦武平)大白兔奶糖、冠生园蜂蜜、十全大补酒等老字号产品,将结束在市区“散居”50年的历史,悉数移居到奉贤杭州湾畔“新家”。今天上午10时,光明食品工业园区冠生园生产基地奠基,旗下老字号都聚居于节能环保型新家后,预计每年可节省成本开销上千万元。

近年来,大白兔奶糖年净增销

售额都超过1亿元,冠生园蜂制品平均年增幅也达30%,而原有生产线光靠加班加点已满足不了日益增长的市场需求,搬新家,扩产能成了这些老字号保持兴旺的共同要求。为此,冠生园集团有限公司决定让旗下老字号变散居为聚居,投资3.4亿元打造“新家”。

冠生园“新家”建成后,将向社会开放,进一步加强食品安全“透明度”。整个生产基地建设项目分三期,到2010年全部完成前,各家老字号企业将分期分批入驻。



新民随笔

## 警惕滥用行政权

周 骏

浦东东南码头的一些小区里,最近相继贴出街道办和房管办的公告,宣布成立“业委会换届工作小组”,并由不是业主的居委会书记担任组长。松江某别墅小区的老业委会任期满后,政府部门和业主代表三头六面开会达成协议,业委会的印章及账册资料暂由居委会封存保管,等新业委会成立后再移交审计。可新业委会尚未诞生,居委会居然私自启封业委会印章发布文件,当起了业委会的家。

通过行政手段干预或操纵业委会一直受到诟病,现在居委会竟部分地替代业委会“工作”了。这种情况不仅上海有,各地都有发生。有的城市甚至由地方政府出台所谓的“规则”,来为这种越权提供“法”的依据。其实,《物权法》《物业管理条例》都从未授权任何政府机构可以任命业主组织的人选,更找不到非业主可担任业主组织负责人的依据。至于居委会行使业委会的职权,我不知道是对法律的无知还是藐视。而这些现象再次提醒我们,刚从公权力的包揽中挣脱出来的私权利,还远未得到尊重。

当此起彼伏的业主维权风波让传统的“熟人社会”管理模式力不从心时,扩张行政权力就成了些人的法宝。即便是基层政权最小的单位——街道办,甚至罩着居民自治组织光环的居委会,也时常按捺不住将行政权力触角伸向私权领域的冲动。一味地压制业主的自治热情。不难想象,对社区自治越位干预的后果,就是不交物业费的业主可能会越来越多,维修资金募集越来越难,地方政府难道再想重新承担起大包大揽的重任?

只有公权学会了尊重私权,行政权懂得了尊重自治权,才能促进公民和政府之间的合作。为了基层社区的和谐,我们应当警惕行政权力的滥用。

[本文上海电台今天下午4时30分《晚报大家听》(中波990、调频93.4)同步播出]

## 本市将推广人民调解协助法院执行制度 请来“老娘舅”说法也说理

本报讯 (记者 宋宁华 实习生 赵飒飒)法院执行不是“孤军作战”,本市将全面推广人民调解协助执行制度,这是昨天市司法局副局长刘忠定向记者介绍的。

刘忠定表示,法院审判是司法的最后一道防线,但很多人把法院的判决书当成一纸空文,法院要改变孤军作战的方式,需要利用社会各界的资源,形成一个执行网。为此,从去年四五月份,青浦、宝山开始尝试建立协助执行制度,形成人民调解执行协调员队伍。

宝山区顾村镇有个养猪场,自1999年以来,承包老板多年不交土地使用费,猪圈臭气熏天,蚊子苍蝇满天飞,周围老百姓怨声载道,严重影响了居民的正常生活。后来经法院判决,终止双方的租赁关系,收回土地,但是养猪户们却不愿搬走。如果强制执行,考虑到里面老老小小200多人,还有1.6万多头猪,可能

会引起激烈的冲突。为此,法院的执行法官和当地司法所人员先后几十次亲临现场,在熟悉当地情况的镇干部帮助下,最后较圆满地完成了执行。

现在,松江和奉贤等区也纷纷通过聘任执行协调员,联合居委会、街道办事处等基层的部门,协助法院执行。上海市司法局表示,将向全市推广人民调解协助执行制度。

## 办书面意见不能兜圈子

(上接第1版)

韩正代表市政府感谢市人大代表提出了许多很有价值的意见和建议。他说,书面意见是人大代表参与管理国家事务、反映社情民意、对政府工作进行监督的重要方式。这些年来,办理实践证明,书面意见在为老百姓排忧解难、密切政府与群众之间的血肉联系、促进政府改进工作作风、提高依法行政水平等方面都发挥了不可替代的作用。

韩正表示,政府各部门要以

更加认真、负责、务实、严谨的态度,在创新办理工作思路、完善办理工作机制、狠抓办理工作落实上下功夫,不断提高书面意见办理工作的质量和效率。他说,对代表书面意见所反映的问题、提出的建议,不能局限于你问我答、文来文往,更不能兜圈子、做花样文章,必须深入调查研究所提问题的症结所在,提出解决问题的有效对策,举一反三,找出规律,力求通过办理一件书面意见,带动和促进一方面的工作。要注重把办理工作

座谈会充分体现了市人大常委会和市政府对这项工作的高度重视。这对新一届代表书面意见办理工作,将产生重要的推动作用。他代表市人大常委会,对本届人大五年来代表书面意见办理工作的做法和经验,进行了全面回顾总结,对承办单位付出的辛勤工作和代表书面意见办理工作取得的成绩,给予了充分肯定。

黄浦区设立执行『联席会议制度』  
被执行者不再人难找、财产难寻